

庆祝建党百年 / 党建先锋 04/05



喜获全国铜牌。14 人获省一等奖,52 人获省二等奖。全国中学生地球科学竞赛曹三省同学获金奖入选国家队。承办东三省四校教学研讨交流活动,以“优化情境设计,落实必备知识,培育关键能力”为主题全面展示了我校“三生课堂”教学成果。完成基于“礼健智诚”校训的鞍山一中课程图谱建设,形成了以“明德、尚智、修身、致远”四大课程群为基础的多元化课程体系。

同志们:
2021 年,中国共产党迎来了百年华诞,奋斗百年路,启航新征程,这是党的盛典,也是人民的节日!中国共产党的 100 年,是不忘初心、牢记使命、接续奋斗的 100 年,是解放思想、实事求是、与时俱进的 100 年,是开创历史、奠定基业、开辟未来的 100 年。从建党到现在团结带领人民通过艰苦卓绝的努力,取得了来之不易的成就,这样的一部百年历史激动人心。尤其是收看了习近平总书记庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话,更是斗志倍增,满怀信心。

鞍山一中新一届学校领导班子组建以来,认真贯彻落实党的大政方针,紧紧围绕立德树人根本任务,立足新课改和新高考,从育人、教学、队伍、管理方面入手,精耕细作。在党委的换届大会上,我们确定了学校未来五年的发展目标,努力建设全国一流国际知名的研究型卓越高中。为此,学校全面推进“三生课堂”教学改革,教学质量逐步提升,2021 届高考 600 分以上 370 人,特控线达 98.06%,这是前所未有的成绩。学校办学品质迈上新台阶,被评为辽宁省文明校园、市教育系统党建优秀单位和鞍山市学校安全工作先进单位等荣誉称号,目前正在申报全国文明校园先进校,学校党的建设和事业发展迈出新步伐。

2020 年五大学科竞赛、科技大赛及机器人大赛取得优异成绩,其中物理竞赛张淋诺同学

2020 年我校共有 40 余节公开课在国家级、省(部)市级“一师一优课”、优质课和视频中获现场展示和奖励。
积极推动新高考、新课标和新教材培训,以教师读书分享活动、教育教学论坛、名师工作室和青蓝工作室为平台打造一中名师团队。2020 年,2 人被评为正高级教师,3 人被评为省教学拔尖人才,1 人被评为鞍山市高端人才,2 人被评为省百千万人才,6 人被评为市科教研骨干,3 人获信息化应用教学创新奖,12 人获得在线教学“数字化教师”资格认证,1 人在国家和省级学科教学研讨活动中做教学展示,获得专家和同行的一致赞誉。

党员积极以科研课题引领教学工作创新和教师专业发展,2020 年立项教育部课题 2 项、省教改规划课题 4 项、省教育学会课题 3 项,另外 6 项省级课题圆满结题。
为庆祝中国共产党成立 100 周年,党委扎实开展党史学习教育,组建领导班子读书会,通读《中国共产党简史》等,撰写心得体会 5 个,各支部组织集体学习,开展志愿服务 21 人次,为群众办好事 10 余件,设立党员先锋岗 21 个,划定党员责任区 7 个。党员用诵读经典传红色基因,用党史课堂促立德树人,用载歌载舞颂赞党情,用硬笔书法抒爱国情怀,用一件件实事解决师生面临的实际困难。开展了明德讲堂、学生文艺汇演、美术作品展、足篮排球赛、我与建党百年纪念标识合影等活动,在校门两侧、正门广场中间等显眼位置布置了建党 100 周年文化长

廊,建党百年标识和立体字标志。在第十一届教育开放周期间,各部门增强党建意识,融入庆祝建党百年内容。张辉老师的原创诗词,显示了厚重的底蕴,,三十余名师生在红色经典诵读活动中展示出了高昂的热情、饱满的精神状态。思政课宣讲团成员、田晶晶老师为学生干部上了一堂题为“创新铸就辉煌”的思政课。张韶东同志为全体教师上了题为《述往知来赓续使命》的党史课,刚刚张旭同志的党课更令我们感到共产党员的伟大境界。在鞍山市七一表彰会上外语党支部和语文支部书记齐次被表彰,在市教育工委七一表彰会上,11 名先进个人和 4 个支部被表彰。外语党支部做经验介绍。



通过调研走访、发放问卷、座谈会、谈心谈话等形式,征求全校教职工对学校教育教学、管理、党建等各方面合理化建议和意见及个人的诉求和困难,做好后勤服务工作,为基层教师减负,让教师更好地聚焦主业,食堂提供每日三餐,营养搭配,为教师家属住院提供营养餐。改善教工办公条件,改善学校饮水条件,每楼层配备直饮水机。各支部和青年教师团支部为学生义务答疑,高二年级成立高考服务专班,为学生辅导报志愿,开展班主任日活动。高三离校仪式视频更是几天之内观看、点击、转发近 120 万人次。

制定《鞍山一中中层干部选拔任用实施方案》,增设党建科和生涯指导办公室。选拔任用正科级干部 6 人、副科级干部 8 人。在新冠疫苗接种过



程中,全校教师积极配合完成新冠疫苗两批接种工作,做出了良好的表率作用。
同志们!一年来全体党员勇挑重担,为学校分忧,为学校发展建功立业。积极承担班主任工作,积极参与教改立项,积极专研教育教学,多少人带病坚持工作,多少人不得已将孩子交给老人照看,多少人披星戴月忙于教育教学工作。

党史学习教育是今年党内组织生活的一项重要政治任务。外语党支部认真贯彻落实党中央和省、市委工作部署,结合外语学科特点,创新探索“贴得紧、行得通、效果实”的党史学习新模式,切实提高活动实效性。我们坚持“四结合”原则,即党史学习教育与课堂教学相结合、与家庭和社会相结合、与校本课程相结合、与立德树人教育相结合。利用每月组织特色主题党日活动时间,以党史为切入点,组织党员把校园的党史主题长廊翻译成英语,用英语讲党史,用英语介绍革命先烈的英勇事迹,进行党史英语小竞赛等。通过活动,外语党支部成员既提高了自己的业务水平,同

心有所信,方能行远,站在百年征程新起点上,鞍山一中就是因为有着这样的一支队伍,始终坚持把“立德树人”作为根本任务,始终爱生如子,始终坚守育人岗位,始终为学校的发展添砖加瓦,始终为学生的成长默默奉献。未来,让我们全体一中人,尤其是共产党员同志们,坚决听党话、跟党走,认真学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话精神,拼搏努力,为开创鞍山一中发展的新阶段,为 2023 年鞍山一中的百年校庆,贡献每个人的聪明才智,贡献自己的辛勤汗水,助推学校高质量发展,向中国共产党成立 100 周年献礼。



鞍山一中外语党支部共有党员 18 人, 占全组总人数的五分之三。其中正高级教师 1 人,高级教师 14 人,国家级、市级骨干教师和学科带头人 4 人。担任校领导、中层干部、备课组长、班主任等工作 11 人。近年来,在学校党委和全体党员教师的共同努力下,支部各项工作取得了优异的成绩,曾被评为“全国英语创新大赛优秀生源地”、鞍山市共青团青年文明号、鞍山市“抗疫先进支部”,涌现出鞍山市最美教师赵敬华、省优秀教师及鞍山市五四青年奖章获得者吕鑫等先进共产党员代表,为鞍山教育振兴发展作出了应有的贡献。

一、结合外语学科特点,抓牢抓实党史学习教育
党史学习教育是今年党内组织生活的一项重要政治任务。外语党支部认真贯彻落实党中央和省、市委工作部署,结合外语学科特点,创新探索“贴得紧、行得通、效果实”的党史学习新模式,切实提高活动实效性。我们坚持“四结合”原则,即党史学习教育与课堂教学相结合、与家庭和社会相结合、与校本课程相结合、与立德树人教育相结合。利用每月组织特色主题党日活动时间,以党史为切入点,组织党员把校园的党史主题长廊翻译成英语,用英语讲党史,用英语介绍革命先烈的英勇事迹,进行党史英语小竞赛等。通过活动,外语党支部成员既提高了自己的业务水平,同

坚定理想信念 践行使命担当

——鞍山市优秀党务工作者、鞍山一中语文党支部书记齐次同志先进事迹



齐次同志现任鞍山一中语文党支部书记、语文教研组组长、鞍山师范学院硕士生导师、全国百佳语文教师、辽宁省骨干教师、鞍山市首席责任教师、辽宁高考语文学科命题人。教龄 26 年,班主任年限 10 年,任教研组长 17 年,党龄 19 年,多年来,他任劳任怨、勤奋工作,出色地完成了党组织交给的各项工作,为教师党支部党建工作作出了积极贡献。

一、加强理论武装,提高政治站位,坚定理想信念

在实际工作中,始终把学习放在首位,坚持把加强学习作为提高自身素质的关键措施。他认为,只有加强学习,才能在政治上与党中央保持高度一致,才能有一个清晰的、正确的工作思路。他按照学习实践活动的要求,认真学习党的九大报告和十九届四中全会精神,在学习实践活动中,他牢牢把握学习贯彻科学发展观重要思想这一主线,紧紧围绕“党员干部受教育,人

民群众得实惠,科学发展上水平”的总要求,坚持学习,使语文组快速发展,同时还带领语文组党员及群众学习,统一思想。
二、履行主体责任,实施“四坚持四围绕”,党建工作取得实效
坚持围绕中心抓实党建,抓好党建促发展。加强党性教育革命传统教育,开展主题党日活动,规范“三会一课”,严肃党内政治生活。充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

坚持围绕提高组织力抓实过硬支部建设。按照“政治思想过硬、组织建设过硬、党员队伍过硬、党内生活过硬、作用发挥过硬、条件保障过硬”标准,加强过硬支部建设,党支部的组织力不断得到提高。
坚持围绕提高质量抓实党员发展工作。坚持严格标准、严格程序,严把教育关、培养关、入口关,确保党员发展质量。注重在青年教师中发展党员,共发展党员 2 人。

坚持围绕激发基层活力抓实品牌建设。创新党建工作方式方法,形成了“互联网+党建”和“杏坛先锋”的特色品牌,取得了良好效果。由于党组织党建成绩显著,齐次多次被评为学校优秀党务工作者。在他的带领下,语文党支部荣获鞍山市教育局先进党支部称号,被市委组织部授予“鞍山市党支部规范化建设示范点”,2020 年获评辽宁省党支部标准化规范化建设示范点。

平凡岗位铸师魂 课程开发创品牌

——鞍山市优秀基层党组织、鞍山一中外语党支部先进事迹

时也提升了思想认识水平,做到了教学业务与党史学习教育的高度融合,教育工作与党建工作的高度融合,提升教师思政水平与坚定学生理想信念的高度融合。

二、弘扬团结互助精神,提升党支部凝聚力战斗力???
一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮。党支部战斗堡垒作用是基层党组织最深厚的伟力所在。在日常教研中,外语党支部成员密切配合,合作出题评题、共同编写教辅材料、协同制作课件等蔚然成风,大家乐于分享、乐于合作,呈现出人尽其才的良好氛围。在省协作体考试中,外语学科 3 个备课组出的试题连续获得一等奖。在课堂教学上,党员教师带动全组教师更新观念开展学案教学,组内听评课活动,以老带新,同行互通,在五帮互助中共同提高。在今年 4 月份举办的全省英语交流会上,赵国星老师所授英语必修课程“click for a friend”经过外语组全体成员集体打造,获得一等奖,并得到与会专家的一致好评。在学校举办的教育教学开放周活动中,外语组接待了来自全省的 200 多人的听课任务,课堂及教研展示均得到了参会教师的赞许。外语党支部还积极参与与国家、省市级科研课题,其中,关于新高考的读后续写一项专题研究已经走在全省前列。

三、着眼学生终身发展,打造“英语加油站”党建品牌
立足服务学生终身发展,外语党支部深化课程改革,开发六结合多元课堂,构建“三生”高效课堂,积极打造“英语加油站”党建品牌。在精心完成必修课程教学任务的基础上,我们以备课组为单位积极开发校本课程,进行英语书法课、演讲课、英语配音等;开发选修课程—English comer;开发大学先修课程——English and American Literature;开发实践课程——组织学生

每月出版英文报纸 Superview;开发活动课程——English Carnival 等深受学生欢迎。通过提供个性化的服务,激发了学生的内在学习动机,让每个学生找到了努力的方向和动力,连续多年我校高考英语平均分稳定在 130 分左右。特别是 English Carnival 活动课程成效最为明显,曾受到中央电视台第二期跑线节目组邀请,编排英语课本剧参加节目录制,并受到好评。很多优秀的学生也从 English Carnival 的舞台出发,走向世界。第 10 届最佳男演员——哈利波特的扮演者马达理同学考上了英国牛津大学、第 15 届最佳女演员衣婧婷同学考上了美国斯坦福大学、第 23 届的最佳女配音奖陈思霖同学考上了新加坡南洋理工大学。可以说,这里是他们梦想的起点,更是他们一生受用不尽的加油站。

心有所信,方能行远。面向未来,我们外语党支部将持续在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行使命初心,努力为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献智慧和力量。



的年轻教师刘佳、张新丽等人,至今已取得多项国家省级公开课一等奖。

他主持教育部重点课题子课题《整合有效课程资源 促进语文阅读教学的研究》获优秀科研成果一等奖,他参与多项省级市级课题研究都已结题。参与课题《信息技术环境中教师专业发展的策略研究》被评为省优秀科研成果。他带领全组老师指导学生参加多项全国作文大赛获得“叶圣陶”杯全国新作文大赛优秀指导教师一等奖;“语文报杯”全国中学生作文大赛写作指导一等奖。全国叶圣陶杯作文大赛评委。

齐次同志以其“踏踏实实工作、清清白白做人”的工作和生活信条,认真履行着一名共产党员和党务工作者的神圣职责。他真心诚意地待人,心无旁骛地工作,以自身的行为影响去凝聚人,并坚持做到完成任务在前、思想工作做在前、困难当头抢在前、执行任务走在前、团结互助搞在前。把党的事业作为自己最大的职责和最高的使命。

他就是这样在平凡的工作岗位上默默奉献,在平凡的岗位上树立了一名党员教师的良好形象,践行了一名党务工作者对党的教育事业的忠贞和执着。

